



**РАЙОННОЕ СОБРАНИЕ
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «МЕДЫНСКИЙ РАЙОН»**

РЕШЕНИЕ

от 30 марта 2023г.

г. Медынь

№ 167

**О ХОДЕ РЕАЛИЗАЦИИ В 2022 ГОДУ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
«РАЗВИТИЕ КУЛЬТУРЫ В МУНИЦИПАЛЬНОМ РАЙОНЕ «МЕДЫНСКИЙ РАЙОН»**

Заслушав информацию Администрации муниципального района «Медынский район» о ходе реализации в 2022 году муниципальной программы «Развитие культуры в муниципальном районе «Медынский район»,

**Районное Собрание
РЕШИЛО:**

1. Принять к сведению информацию о ходе реализации в 2022 году муниципальной программы «Развитие культуры в муниципальном районе «Медынский район» (прилагается).

Глава Медынского района

С.Б. Пучков

**О ХОДЕ РЕАЛИЗАЦИИ В 2022 ГОДУ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
«РАЗВИТИЕ КУЛЬТУРЫ В МУНИЦИПАЛЬНОМ РАЙОНЕ «МЕДЫНСКИЙ РАЙОН»**

Свою работу учреждения культуры муниципального района «Медынский район» в 2022 году строили в соответствии с муниципальной программой «Развитие культуры в муниципальном районе «Медынский район», утвержденной Постановлением администрации муниципального района «Медынский район» от 14.10.2020 г. № 679.

Исполнителями муниципальной программы «Развитие культуры в муниципальном районе «Медынский район» являются муниципальные учреждения культуры, которые объединяет отдел культуры:

- МКУК «Межпоселенческий культурно-методический центр» включает в себя 8 филиалов сельских Домов культуры, из них 4 действующих;
- МКУК «Межпоселенческая центральная библиотека» включает в себя 10 филиалов сельских библиотек, из них 8 действующих;
- МБУК «Музейно-выставочный центр»;
- МБОУДО «Медынская детская школа искусств».

На реализацию муниципальной программы в 2022 г. были направлены средства в сумме 46 211 381 рубль.

Благодаря политической партии «Единая Россия» «Культура малой Родины» Межпоселенческим культурно-методическим центром приобретен передвижной многофункциональный культурный центр (автоклуб) на сумму 5 096 733,52 рублей.

Также приобретено, световое оборудование на уличную сцену, звуковая аппаратура и авторские сценические костюмы общей стоимостью 1 362 330 рублей.

Филиал №5 Романовский СДК победил в конкурсе по отбору лучших сельских учреждений культуры и получил грант в сумме 105 000 рублей на улучшение материально-технической базы. Было приобретено компьютерное оборудование, мультимедийный экран и авторские сценические костюмы.

Медынской детской школой искусств были приобретены музыкальные инструменты, а именно 2 баяна на сумму 326 558,89 рублей.

Медынская центральная районная библиотека стала победителем конкурсного отбора на создание модельных муниципальных библиотек в целях реализации национального проекта "Культура" и на для свое преобразование получила 10 миллионов рублей из федерального бюджета.

Теперь библиотека — это не просто библиотека, это новое, современное, привлекательное пространство, открытое для получения знаний, для творчества, культурного, духовного и нравственного развития, площадка для творческих идей и проектов.

С модельным статусом пришли самые современные технологии, которые позволяют интересно и с пользой провести время: установлено новое компьютерное и музыкальное оборудование, интерактивная песочница и аэрохоккей с дополненной реальностью, быстрый Wi-Fi, гаджеты для работы и отдыха.

Открытие модельной библиотеки было приурочено к празднованию Дня города и района и стало настоящим подарком для жителей и гостей Медыни.

В 2022 году на территории Медынского района проведены восстановительные работы на братской могиле на территории льнозавода на общую сумму 316 670 рублей.

В рамках федерального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура» специалисты муниципальных учреждений культуры прошли обучение по дополнительным профессиональным программам на базе Кемеровского государственного института культуры. Всего за 2022 год прошли обучение 4 человека.

Важным акцентом работы учреждений культуры является реализация проекта «Пушкинская карта». «Пушкинская карта» — значимый культурно-образовательный проект.

Благодаря программе школьники, студенты и вообще все молодые люди в возрасте от 14 до 22 лет могут бесплатно, за счет федерального бюджета посещать театры, музеи, выставочные и концертные залы. Музейно-выставочный центр и городской Дом культуры присоединились к проекту в феврале 2022 года.

Общий доход от оказания платных услуг благодаря реализации программы «Пушкинская карта» составил 136 765 рублей.

На сегодняшний день в нашем районе подключено 95% школьников, и мы занимаем лидирующую позицию в области по этому показателю.

В апреле месяце наш район присоединился к добровольному благотворительному сбору гуманитарной помощи для жителей Донбасса и Луганска. В городском Доме культуры был организован пункт по сбору помощи.

Еженедельно осуществлялась отправка гуманитарного груза к пунктам временного пребывания беженцев из Украины.

В 2022 году мы вместе с неравнодушным населением нашего района, города собрали и отправили более 15 тонн самых различных продуктов питания, воды, одежды, канцтоваров, гигиенических принадлежностей.

В настоящее время работа по сбору помощи не прекращается.

Как вы знаете, 2022 год – это «Год культурного наследия народов России».

В рамках Года культурного наследия мы провели большое количество мероприятий – фестивалей, конкурсов, концертных программ, кинолекториев и круглых столов, акций и мастер-классов для детей и молодёжи, выставки и ярмарки мастеров художественных промыслов и ремёсел, а также комплекс мероприятий по сохранению, изучению и популяризации культурного наследия народов России.

В 2022 году организовано и проведено 606 мероприятий, из них на селе 532.

Мероприятия посетило 38 306 человек, из них на селе 14 591 человек.

Самыми значимыми в 2022 году мероприятиями стали:

День Победы. В рамках праздника 7 мая в городском Доме культуры прошел XIV районный фестиваль "Салют Победы".

8 мая в Парке Воинской и трудовой славы состоялась мемориальная акция «Свеча памяти», а 9 мая состоялся торжественный митинг, который продолжился концертом творческих коллективов района. Вечером небо над Медынью расцветил Салют Победы.

Традиционным стало проведение в Медыни в День России открытого фестиваля хореографического искусства «Танцуй, Россия».

Праздничные мероприятия, посвященные Дню Медыни и Медынского района, начинаются с торжественного открытия обновленной Доски почета. В этом году на Доску Почета занесены преподаватель Медынской детской школы искусств Алишер Италмазович Хатов и выпускники школы Ивашкина Ирина, Дихтярук Варвара и Ратникова Дарья.

Стало традицией уже более 15 лет проводить праздничные мероприятия, посвященные Медовому Спасу. В этот день гостями нашего города стали дети из Донбасса. Вначале праздника вместе с выдающимся спортсменом, депутатом Государственной Думы Вячеславом Фетисовым они приняли участие в освящении меда и освятили подаренный им мед. Владыка Климент вручил детям подарки и благословил их. Затем ребят ждала увлекательная экскурсия по киностудии «Военфильм», которую провел актер и продюсер Игорь Угольников. В рамках всероссийского проекта «Дети сажают деревья» они посадили на киноплощадке ивы. Конечно же, массу эмоций, как у детей, так и у взрослых вызвали дневное авиашоу и вечерний салют, ставший красивым завершением праздника.

В первую субботу декабря в районе дан старт новогодним мероприятиям. А 24 декабря все встречали главных новогодних персонажей Деда Мороза и Снегурочку.

Невозможно охватить все культурные мероприятия, которые прошли в течение года на территории Медынского района, вот еще несколько наиболее значимых: церемония

открытия Медынской общеобразовательной школы, открытие площадки для тренировки и сдачи нормативов комплекса ГТО в деревне Михеево, открытие фельдшерско-акушерских пунктов в сельских поселения «Деревня Брюхово» и «Деревня Глухово».

2022 год ознаменовался началом Специальной военной операции, когда вся страна сплотилась в едином порыве борьбы с фашизмом, весь народ встал под знамёна патриотизма и любви к родине.

Сфера культуры в этот сложный период становится источником улучшения эмоционального состояния людей, усиления сплоченности и стойкости.

В течение года проводилось множество патриотических акций, митингов, концертов.

Главными мероприятиями в г. Медынь стали торжественный митинг, посвященный 80-летию освобождения Медыни от немецко-фашистских захватчиков, митинг, посвященный Дню присоединения Крыма и Севастополя к России и поддержку российских военнослужащих, торжественный митинг, посвященный 77-ой годовщине победы в Великой Отечественной войне. 21 июня в Парке воинской и трудовой славы прошел поэтический микрофон, посвященный дате начала Великой Отечественной войне, дню Памяти и скорби 22 июня.

День народного единства один из самых молодых праздников новейшей истории РФ. Творческий коллектив работников культуры района подарил всем праздничный концерт.

9 декабря ко Дню Героев отечества в России прошла акция «Поздравь солдата с Новым годом!» огромное количество открыток, изготовленных собственными руками с самыми искренними поздравлениями и пожеланиями, были отправлены в зону проведения СВО. Совместно с Советом женщин Медынского района были собраны посылки с теплыми вещами и не менее тёплыми словами поддержки от женщин района для наших мобилизованных земляков.

Новогодние праздники для семей мобилизованных начались со сказки ведь поздравить их пришли настоящие Дед Мороз и Снегурочка. Добрые волшебники поздравили детей и взрослых с наступающими праздниками, пожелали всего самого доброго и подарили сладкие подарки. Не обделили вниманием и старшее поколение медынцев. Координировал акцию отдел социальной защиты населения.

«Пушкинская карта» — значимый культурно-образовательный проект. И поэтому в текущем году музейно-выставочный центр и городской Дом культуры продолжают работу по реализации программы «Пушкинская карта» на территории Медынского района. Разработан помесечный план мероприятий для участников проекта. Музейно-выставочным центром планируется помимо выездных мастер-классов на базе Медынской средней общеобразовательной школы, проводить подобные мероприятия по школам Медынского района.

На 2023 год в рамках национального проекта «Культура» Музейно-выставочный центр вошел в программу по техническому оснащению муниципальных музеев. Общая сумма финансовых средств составит 2 662 037,03 рублей. 20 мая 2023 года во всемирный день пчел в музейно – выставочном центре откроется новый экспозиционный зал «Музей пчелы».

Экспозиция зала укомплектована экспонатами, которые приносили равнодушные жители и гости медынского района.

Вместе с этим, благодаря оказанию финансовой помощи по программе технического оснащения муниципальных музеев, экспозиция зала дополнится новым выставочным оборудованием, тематической мебелью и информационными декорациями.

Так же на 2023 год в рамках нацпроекта «Культура» на комплектование фондов муниципальных библиотек Медынского района выделена субсидия на общую сумму 79 375 рублей

Пройдет реконструкция мемориального памятника воинам ВО войны 1954 год с. Кременское. Сумма составит 368 872,58 рублей.